

Luboš Jurík a Jozef Banáš v Leviciach

Na stretnutie so spisovateľom, novinárom a politológom Ľubošom Juríkom a spisovateľom, dramatikom, publicistom Jozefom Banášom pozvala 8. decembra verejnú Tekovskú knižnicu v Leviciach.

Ľuboš Jurík bol v rokoch 1992 - 1997 hovorcom predsedu NR SR, zakladateľom časopisu Parlamentný kurier a neskôr sa stal šéfredaktorom mesačníka Euroreport plus. Píše prózy, je autorom divadelných hier a viacerých televíznych scenárov. Spoločne s Jozefom Banášom, rovnako úspešným súčasným autorom, verejnosti predstavili svoju literárnu tvorbu. Obaja publikujú diela, po ktorých človek siahva opakovane, obohacujú informáciami a priná-

šajú svedectvá o dobe. Spomedzi diel Ľuboša Juríka sú známe predovšetkým Rozhovory, Americké dialógy, či Slovenský bigbít. Jozef Banáš vydal pred tromi rokmi mimoriadne úspešný recsistický román Idioti v politike, o ktorom úsmevne hovoril aj na besede v Leviciach. Naň nadviazal politickým trilerom Zóna nadšenia a iba prednedávnom mu v tomto roku vyšla kniha Zastavte Dubčeka!. Román o živote tejto významnej osobnosti slovenských dejín bol

aj hlavnou témou diskusie. Ako sám povedal, nesmierne si cení, že pozvanie na krst tejto knihy prijali všetci traja synovia, Pavol, Peter a Milan Dubčekovci. Príbeh je založený na výpovediach Dubčekových blízkych a na niekoľkoročnom štúdiu archívnych materiálov.

Kniha Zastavte Dubčeka! vyšla v čase, keď si pripomíname dvadsiate výročie Nežnej revolúcie a sedemnášť rokov od smrti politika A. Dubčeka. „K zhrnutiu jeho životného príbehu ma priviedlo zistenie, že dnešná mladá generácia o ňom vie veľmi málo a nemá predstavu o jeho živote. Chcel som, aby neodišiel do zabudnutia, ale zostal stále v mysliach a srdciach všetkých ľudí, teda presne tam, kde patrí. Pri písaní mi okrem politikových synov pomáhali svojimi spomienkami na Dubčeka Ladislav Ťažký, Ivan Laluha, Róbert Harenčár, Teodor Baník a mnohí ďalší,“ - uviedol. J. Banáš čerpal aj z množstva archívnych materiálov nielen z bývalého Československa, ale i Ruska či Nemecka.



■ Zľava: Spisovateľ Ľuboš Jurík, pracovníčka Tekovskej knižnice Klára Benčatová a spisovateľ Jozef Banáš.

-sak-